

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 korona
Félévre 5
Negyedévre . . . 2-50 „
Egyes szám ára 16 fill.

ABONYI

UJSÁG

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Felolvasó szerkesztő és kiadó:
TEMESKÖZY GERZSON
Nyilvántartás, hirdetési díjak és
előfizetések a szerkesztőseg-
hez küldendők.

Hatalmas arányban

szarvezkedik lakosságunk a „Hangya“ egyesület megteremtésére.

Husvét másnapján zsufolásig megtöltötték az érdeklődők a r. kath. Olvasó Egylet nagytermét, közöttük látuk intelligenciánkat több tagját is.

A nagyértekezletet Temesközy Gerzson szerkesztő nyitotta meg, ki is annak vezetésére egy elnök és egy jegyző választására hivat a jelenlevők.

Elnökül Temesközy Gerzson, jegyzőül Aigner Sándor választották meg.

Temesközy rövidesen ismertette az egyesülés fontosságát és az értekezlet célját és ismertette a mozgalom eddigi eredményét, mely szerint eddig jegyzetelt 2500 részvény 50.000 korona erejéig. Minthogy ezzel a további szervezkedési mozgalommal az egyesülés lehetőségét biztosítva látja, a jogok és kötelezettségek főbb tételeit ismertette meg egyszer feltette a kérdést, hogy kívánja-e az értekezlet az egyesület megalakítását s hogy van-e valaki, akinek valamely irányban kétélyei, aggályai volnának, — az értekezlet egyhangulag kijelentette, hogy az egyesületet föltétlenül megalkotani, e célból f. hó 21. ére a részvényesek összehívását kívánja.

Elnök javaslatára, az előzetes munkálatok előkészítése céljából egy szűkebb körű értekezlet össze hívása határozottatott el.

Kimondta az értekezlet, hogy az újabb

nagy értekezlet össze hívásáig is, minden vasárnap délután, a r. kath. Olvasó Egyletben egy bizottság legyen jelen, hol a részvényes jegyzetnek bármiféle belvilágosítások nyujtassanak és az érdeklődőknek.

Felhívja a tag gyűjtőket, hogy vasárnap délutánonként a fent jelzett helyen jelenjenek meg ivatekkel, hogy a jelentkezők nyilvántartásba vétessenek.

Örülünk, hogy azt a jeget, mely közvéleményünket, egy régi szerencsétlen vállalkozásból évtizedek óta elzárta a szövetségi eszmék befogadása elől, végre valahára sikerült föltörni s olvadásnak indítani.

Üdvözljük azokat a férfiakat, akik erre sziszifuszi munkáta vállalkoztak; tovább, előre, keresztül a gáncoskodásokon, a kísérlekedéseken a rossz akaratokon s az önző célokon, a teljes sikerig a közjávára.

Jótekonyság teréről.

Iparos műkedvelőink husvét előadásának — melyet tárczánkban méltatunk egy szellemes hölgy toliából, bevétele volt 890 kor. kiadások ugy az előadásra, mint a táncmulatságra 400 kor. maradvány a vármegyei rokkantak egyesületére és a színház alapjára egyenlően 200—200 kor. Felülfizettek: Temesközy István honvéd hadnagy 20 k. Nyiri Cániel 10 k. Holló Gyula 5 k. Neruzsil István 4 k. Vörös Ilonka 3 k. Rithnovszky Antal, Szikszay Ma-

riska, Bán Zsuzsika, Dobozy József 2—2 k. Meleg Erzsike, Fehér Lajosné 1—1 k. Melyekért hálás köszönetét fejezi ki



a műkedvelők nevében
Halmy Károly
rendező.

Kelemen László vendéglőjében ugyan akkor tartott táncmulatság bevétele volt 880 k. kiadás 299 k. 60 f. maradvány 580 k. 40 f. melynek fele a vármegyei fele pedig az abonyi rokkantak egyesületét illeti. Felülfizettek: Kelemen László 20 k. Temesközy István honvéd hadnagy, Varga Margit, Szabó Mariska 10—10 k. Drávai Gyula 8 k. Egedi Sándor 4 k. Rácsók Ferenczné, Király János, Nagy János, Váltó Sándor 2—2 k. Mucsányi Sándor, Széman Nándor, Sebestyén József, Uri András, Muladi András 1—1 k. Ezekért is és az összes pártfogásért hálás köszönetét tolmácsolja a rendezőség nevében Biró Béla.

H I R E K.

— **Legfelsőbb köszönet.** Az abonyi kerület választó polgárainak, Léway Mihály orsz. képviselőnk által küldött üdvözlő táviratot Ő felsége köszönettel tudomásul vette, miről a kabinet iroda a belügyminiszter útján a következő értesítést küldte:

Ő cs. és apostoli királyi Felsége, az abonyi választó kerület polgárságának, Léway Mihály országgyűlés. képviselő, pápai prelátus által távirattal előterjesztett hódolatát köszönettel

amelyben a legmagyarabb vér cirkál. Egy bájos naiv valami, egy tulipános sudloda egyszerű rojtokkal, ami annyira magyaros, mint Halmy Károly temperamentumos magyar alakjai, akik úgy beszélnek cselekednek ahogy csak magyar emberek „dukál” az élet minden változataiban.

S talán van abban is valami fölemelő, hogy az a tíz-tizenkét ember képességük legjavát igyekeztek adni. Az emberek annyira föltünetesek, hogy annak az ellenkezője nyújt valami tiszta örömet.

Az élni tudáshoz nem csak a „szeretet fantáziája” szükséges ami különben magában foglalja a következőt, hanem az örömi tudás is az élet finom apróságainak észre vévére.

(Folyt. köv.)



TÁRCA

Abonyi Műkedvelők.

— Csákyne Örményi Mária —

Carlyle kétféle embert becsült, többet nem. Először a fáradozó munkást. — „Tisztelem a kerges, formátlan, durva kezét a melyben mindennek ellenére van valami királyi fenség” — és egy másik fajta embert tisztelt, aki a szellemi szükségletekért dolgozik; nem a mindennapi kenyérért,

„Ámde kimondhatatlanul hat a lelkekre, — mondja tovább, — ha mind a két kiváltságot egyesítve találom; s az a kinek külsőleg kell dolgoznia; az ember legalacsonyabb zskülgleteiért, belsőleg is dolgozik a legmagasabbabbért.”

Elérzékenyen jöttem a színházból, ahol néhány dolgozó, egyszerű ember tehetségük, törekvésüknek tegyavát igyekeztek adni „Gazdagság Szerelme” című színdarab előadásában.

Ami meghatott, az a hazafias érzés volt.

Vannak régi magyar házak primitív fafaragásu ambitsussal, tulipános iádák, magyar motívummal, cserépedények kézi munkák, — ezeknek látása tudta legintenzívebben föltámasztani lelkemben fajom szeretét és megértését.

Halmy Károly asztalos mester írta a színdarabot. Egy ember, aki hat napig dolgozik és a hetedik napon kultur munkát végez dolgozótestvérei között akikben szinten szunyad Istenteremtette forma akiknek örömeük tellik aboan, hogy lelküknek már kívánalmak vannak s, hogy ezt ahhoz képest kielégíthetik.

A színdarab egyetlen magyaros motívum egy primitív formában való egész alkotás

legmegyelmesebben fogadni méltóztatott. A binet irodának febr. 19-én 4126 az. alatt átíratva folydán arra kérem Méltóságodat egy erről a választó kerület polgárságát megfelelő módon értesíteni sziveskedjék. Budapest, 1918. márciusi. Tóth min. oszt. tanácsos". A király, aki nemzetének és nemzetével él, így gondolkozik, így cselekszik, meghajlunk lelki nagysága előtt!

— **Személyi hír.** A váci püspök Pusztay János r. kath. lelkész, Lévay Mihály prelátus plebános felterjesztése alapján oldala mellé adminisztrátornak nevezte ki. Erdemes egyházi férfit ért ez az illetékes helyről jött kiűntetés, a melyhez mi is őszintén gratulálunk.

— **Hőseink árvái és özvegyei javára** Belliczey Tibor 30. koronát adományozott szerkesztőnk útján Lévay Mihály orsz. gyűl. képviselőnk kezébe.

— **A bomba.** Szörnyű husvétja volt Csöke Jánosnak és családjának. Valahogy egy kézi bombához jutáltak gyermekei s azzal szobában kezdtek játszogatni. Egyszerre óriási dördülésrel a bomba felrobbant s a 10 éves fiúnak egyik kezét leszakította, egy 13 éves és egy 4 éves kis leányt pedig a fiúval együtt össze roncsolt. Sebeik — kiválta a fiúnak életveszélyesek. A gyermekek azt mondják, hogy a bombát a szántó földeken találták, de ez nem valószínű, hanem inkább az, hogy azt egy katona fiuk hozhatta haza. Őrizkedjen lakosságunk az ilyen harci emlékektől, ha hoznak valahonnét ilyesmit, vigyékbe azonnal a biztos hivatalba, de jakásukon semmi szin alatt ne tartásák, mert abból óriási szerencsétlenségek származhatnak.

— **A hálás elismerés jele.** Dr. Győre János tanár a máramarosszigeti liceum tanára volt. Hogy ottani működése mily becses, eredményes volt s minő kedves emlékekben él az most is, tanúsítja az a remek művű diszokirát, melynek szövege szerinti a máramarosszigeti ref. liceum főgimnáziuma kebelében működő Szilágyi István önképzőkör sok éven át volt érdekes felügyelő tanárát, bőkezű jöltevőjét és lelkes vezérét Dr. Győre János főgimnáziumi tanárt fáradhatatlan és eredményes működése felett érzett hálája jeléül egyhangulag örökös disztagjává választotta.

— **Új népszámlálás.** A belügyminiszter elrendelte, hogy országszerte új népszámlálást kell végrehajtani. De nem csak népszámlálás lesz, hanem össze írják a szarvasmarha, ló és sertés állományt, ugy szintén a vetés területek nagyságát és minőségét.

— **A tisztviselők beszerzési csoportjának** igazgatósága értesíti tagjait, hogy tagsági igazolványait a városházánál, Kiss Antal irodájában átvethetik.

— **A „Hangya“** egyesület szervezőbizottsága ma délután s minden vasárnap délután a r. kath. Egylet helyiségében ülést tart melyre az ivartók ivaikkal meghivatnak s az érdeklődők felvitágoztatásért fordulhatnak.

Konyhakerti magvak
legolcsóbb

napi árra
KEMÉNYFFY
GÉZÁNÁL

Rákos palatán
Batthányi utca 24.

Batthányi u. 24. Ajánlat kérésnél a szükséglet közlendő.

Eladó! 2 éves gyökeres fás oltványok, és gyümölcsfák. Borfajok — Csemegefajok — Csabagyöngye, Szászoros és piros Delaware. Gyökeres zöld oltvány — Ripári Portális gyökeres — Rupestris Moatikula — Rip. Berladieri. Nagyobb mennyiség vételénél megfelelő árengedmény. Rendelésnél az összeg felé része beküldendő. Hordókat és préseket keresek megvételre. Árjegyzéket küld; Molnár Mihály Abaujszánton.

Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület). Ajánlja temetkezési kegyelet cikkeket; érc és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felirású koszorúszalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legutányol sabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annnyival is inkább eszközölhet, mivel ügynőköket, felhajtókat a vállalat nem tart.

A gyázkocsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt vevői rendelkezésére.

**URÁNIA
MOZGÓ**

Szombaton, április hó 6-án este fél 8 órakor. Vasárnap d. u. fél 6, este fél 8 és fél 10 ó.

A vörös herceg

Történet a főuri kőrökből
4 felvonásban

Helyárak: Páholyülés 2:50, Fentartott hely 2 k., I. hely 1:50 k., II. hely 1 k., III. hely 70 fill.

Pénz nélkül gramofon lemezt csak a „Wagner-Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szállít. 6 darab törött, elhasznált vagy megunt régi lemezért egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti törvényesen védett

„skaboform - barna zsir“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Fleisch-félét kérjük. Próbátégely 2:30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 kor.

Kapható helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fleisch E. „Korona“ gyógyszerháza Győr.

Vételénél a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk!

S **TERNBERG** HARMONIKA
hangja nagyszerű!
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60., saját palota.

Ktűnő hangu, háromváltós, azélsarku **K 50**
Még finomabb, orgona hangu **K 80**
2-soros, 21 billentyűs, finom **K 120**
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.